

MINSHENG

## 从“一烧了之”到“点草成金” 废秸秆成了新资源

■记者 黄旭  
通讯员 朱锋

本报讯 近年来,我市积极践行绿色发展理念,探索秸秆综合利用模式,着力构建“奖补”长效机制,推进秸秆变废为宝。今年夏收,秸秆综合利用率达93%。

我市坚持谁离田、谁打捆、谁转化、谁收储,引导秸秆利用企业下乡开展秸秆收储,增加农户收益,农作物秸秆由“一烧了之”变为“不舍得烧”。今年夏季,全市秸秆打捆离田228.2万亩,同比增长54%。支持秸秆利用企业、农民专业合作社、农业社会化服务组织等涉农主体,创办标准

化秸秆收储中心,形成县镇村三级全覆盖的秸秆收储体系,露天堆放为专业存储,全市建成秸秆标准化收储中心18个,临时堆放转运点280个。

此外,我市兑现奖补资金2936万元,支持生物质电厂及秸秆饲料加工、秸秆制肥、秸秆基料生产等企业发展,同时因地制宜探索“草



## 杜集区巾帼志愿者助力人居环境整治

■通讯员 申正亮 黄晨展

工作情况、目标任务及存在问题、解决办法等进行详细介绍,发放宣传资料、环保购物袋等礼品千余份。

活动中,巾帼志愿者们还开展入户宣传,向居民面对面宣讲垃圾分类常识,传递绿色环保理念,引导居民从自身做起、从家庭做起,以“小家”带动“大家”,做好垃圾分类,共建美丽家园。

连日来,杜集区妇联组织巾帼志愿者,在高岳社区开展“垃圾分类 巾帼先行”主题活动,发挥巾帼主力军作用,进一步推进垃圾分类,全面提升人居环境质量。

巾帼志愿者们向群众宣读垃圾分类倡议书,解读生活分类相关法律法规,并就杜集区当前垃圾分类

## 市民政局开展青少年暑期安全教育

■记者 朱冬 通讯员 马健

本报讯 日前,市民政局走进三堤口街道庆相桥社区,开展青少年防溺水、反霸凌安全教育活动。

活动中,市红十字救援队志愿者为家长和孩子发放安全教育手册,详细讲解防溺水常识和溺水救护方法,详细示范了如何正确穿戴救生衣以及心肺复苏的操作步骤和注意事项,并邀请多名同学进行现场演练。活动中,志愿者围绕打架斗殴、以大欺小等校园霸凌行为,详细剖析了校园霸凌犯罪产生的根源,深入讲解远离校园霸凌的重要方法。

活动的开展,提醒家长加强对孩子的教育和管理,为儿童健康成长护航。

## 美环境惠民生 南湖社区完成旱厕改造

■记者 俞晓萌 通讯员 杨沙沙

忧。

南湖社区属于村改居,下辖3个自然村,约有居民551户2300余人。2005年,从老庄整体搬迁到现地址后,几乎家家户户在辖区内巷道口盖了旱厕。据摸排统计,全社区共有200余个旱厕,一到夏天,周围蚊子苍蝇乱飞、气味难闻,卫生状况堪

今年2月起,南湖社区借助市政雨污分流工程实施时机,动员居民拆除旱厕、在家中安装抽水式马桶。社区多次组织召开党员大会、居民代表大会,开展政策宣传,针对居民提出的“马桶用不惯”“费水”“费钱”等问题,逐项解疑答惑,征求意见建议,并承诺给予每户补贴安装费用500元。

目前,南湖社区200余个旱厕全部拆除,551户居民家中全部安装抽水马桶。旱厕消失了,难闻的气味也没有了,社区环境和居民幸福指数得到显著提升。

## 做好助餐 “暖心饭”

8月2日,在相山区海宫社区养老服务中心,工作人员在为老年人分餐。

相山区综合考虑辖区老年人口规模、就餐需求、服务半径等因素,依托现有的镇(街)、开发区养老服务中心,在社区按照10分钟助餐服务圈布局,农村优先在留守老人多、居住较集中的行政村、自然村或集镇布点,逐步实现老年助餐服务全覆盖。

■摄影 记者 陈文晓

## 烈山区尊崇关爱军人落到实处

■记者 刘露 通讯员 赵惠伟

组会议,原则通过退役军人专岗追加工资、住房公积金待遇。退役军人领导小组成员单位结合各自实际,集思广益,推进暖“兵”心解“兵”难行动。

烈山区召开区退役军人领导小组

战参试等优抚对象,发放慰问金8万元。走访慰问淮北支队、区消防应急救援大队等驻军单位。同时,申请发放107名自主就业退役士兵一次性补助金179万元,79名大学生入伍一次性奖励金112万元,271名义务兵优待金316万元。

区、镇(街道)、村(社区)分别举办“八一”座谈会,邀请功臣模范、优秀兵支书、就业创业典型、军转干部、参战参试人员、最美退役军人、最美拥军人物、伤残军人、“三属”人员、志愿服务者等代表欢聚一堂,畅谈心声。

## 8月预防疾病指南

注意事项:

- 勤洗手。使用流动的清水和洗手液等清洗双手,注意不要用脏手触碰眼睛、口鼻。
- 多开窗通风。注意经常开窗通风,每日尽量开窗3次以上,每次通风不低于15分钟。
- 注意运动和休息。每日适当进行有氧运动,保持强健体魄,并保证充分睡眠,可以有效预防流感。
- 接种流感疫苗。接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,特别是儿童、老年人、医务人员等重点人群在无症状的情况下应及时接种流感疫苗。

### 三、肠道传染病

肠道传染病是病原体经口侵入肠道引起感染而导致,粪-口传播是这类疾病的主要传播途径。常见肠道传染病包括霍乱、细菌性痢疾、伤寒或副伤寒、手足口病、甲肝、戊肝和阿米巴痢疾等。

注意事项:

- 注意饮食卫生。不食用隔夜剩饭菜,同时尽量少吃冷饮、凉拌菜和未煮熟的水产品(螺蛳、贝壳等)。加工食品时,生熟食品的用具要分开使用。
- 注意饮水卫生。不喝生水,尽量喝开水。不使用不洁的水刷牙、漱口、洗餐具、洗水果蔬菜和其他食品。
- 加强消毒。餐具清洗后可以煮沸消毒,如果家中有病人,要做好其排泄物、呕吐物、餐具等的消毒工作。
- 保持环境卫生。要及时清除垃圾,保持环境清洁,从而消灭苍蝇等肠道传染病的传播媒介。

### 四、钩体病

钩体病是由致病性钩端螺旋体引起的人兽共患的自然疫源性传染病,青壮年的农民是发病的高危人群,每年8-10月为流行季节。

注意事项:

- 避免接触疫水,做好个人防护。收割水稻前要放干田水,下田或涉水劳作时应穿长筒胶鞋。不要在河沟、池塘洗手脚或游泳。处理病死动物尸体时应戴好手套,防止感染。

- 注意环境卫生。家畜用水与饮用水应严格分开,做好饮用水的卫生消毒。及时清除路面掺杂垃圾、粪便等污染物的积水。可疑病人的排泄物要用漂白粉或84消毒液等处理后才能冲入厕所。
- 免疫接种。在钩端螺旋体病流行季节,参加收割、防洪、排涝等可能与疫水接触的工作人员,可提前接种钩端螺旋体疫苗。

### 五、食源性疾病

夏季的持续高温为细菌繁殖创造了适宜条件,食物容易腐败变质,从而造成食源性疾病发生。

注意事项:

- 食物要烧熟煮透。肉类、蛋类、奶类、水产品等食物务必要煮熟煮透后再吃。剩饭菜不要反复加热,二次食用前一定要彻底加热。
- 生吃蔬果前要洗净。蔬果要先用清水浸泡一段时间,再使用流水冲洗干净,一些根茎类蔬菜务必注意根部的彻底清洗。
- 选择卫生条件较好的就餐环境。广大居民最好在家、食堂或定点的餐饮单位就餐,尽量不要光顾路边摊或卫生条件差的餐馆,同时尽量少吃凉拌菜和肉类烧烤食物。

### 六、高温中暑

气温高、湿度大时,容易出现高温中暑事件,中暑引起的症状包括头痛、头晕、胸闷、恶心、呕吐、大量出汗、脸色苍白、红疹、发热、皮肤疼痛、肌肉疼痛、疲倦,继而抽搐、昏厥、出现意识障碍等。

注意事项:

- 注意个人安全防范。高温天气里应尽量少外出,若确需外出,最好避开正午时段,户外活动时选择轻薄衣物并注意防晒,及时增加能量、营养及水分的摄入,一旦出现不适症状,应及时就医。
- 合理安排高温作业。做好后勤保障。用人单位提前做好高温中暑防控药品等物资的储备,同时合理安排高温作业人员的工作场地、时段及时长。
- 做好高温中暑紧急处理。发现有人中暑时,应立即将病人转移至阴凉处,并迅速给病人降温,同时拨打120急救电话。

淮北市疾控中心宣教科 整理



近期,国内部分地区新冠肺炎疫情有所反弹,持续高温天气也让各类细菌等微生物繁殖加快。淮北市疾控中心提醒,市民要增强个人防护意识,做好防护措施,有效预防新冠肺炎、流行性感冒、肠道传染病、钩体病、食源性疾病和高温中暑。

### 一、新冠肺炎

当前,全国疫情仍呈现多点散发、多地频发的态势,因此广大居民仍应加强防范意识。

注意事项:

- 不要前往中高风险地区。密切关注全国疫情动态,避免前往中、高风险地区,如确需前往,请务必做好个人防护,返回我省前,及时主动向所在地社区(村)、单位报告。
- 加强个人防护。坚持戴口罩、勤洗手、常通风等良好卫生习惯,降低新冠病毒传播风险。定期用含氯消毒剂清洁物品表面,例如门把手、厨房桌椅和办公桌等。
- 做好健康监测。若出现发热、干咳、乏力等不适症状,应及时就医,并积极配合留观排查。尽量避免与有疑似症状(如发热、咳嗽等)的人密切接触。
- 接种新冠病毒疫苗。请符合疫苗接种条件的群众特别是老年人和有基础病的人群,尽早主动完成疫苗全程接种和加强免疫接种,早日建立全民免疫屏障。

### 二、流行性感冒

流行性感冒是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,流感病毒容易发生变异,传染性强,人群普遍易感。流感一般冬春季节高发,但现在夏季患流感的人也呈现越来越多的趋势。